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1. ZAKRES ROBÓT: 

Zakres robót przewiduje budowę zewnętrznej i wewnętrznej instalacji gazowej, wraz z 

remontem wiatrołapów oraz termomodernizacją budynku mieszkalnego wielorodzinnego.  

Szczegółowy zakres prac opisuje dokumentacja projektowa znajdująca się w TOM I, TOM II, 

TOM III projektu budowlanego.  

2. KOLEJNOŚĆ WYKONYWANYCH ROBÓT: 

2.1. Zagospodarowanie placu budowy.  

Zagospodarowanie terenu budowy wykonuje się przed rozpoczęciem robót budowlanych, co 

najmniej w zakresie: 

a)wyznaczenia stref niebezpiecznych, 

b)zapewnienia oświetlenia naturalnego i sztucznego, 

c)urządzenia składowisk materiałów wyrobów. 

Teren budowy lub robót powinien być w miarę potrzeby ogrodzony lub skutecznie 
zabezpieczony przed osobami postronnymi. Wysokość ogrodzenia powinna wynosić co 
najmniej 1,5 m. W ogrodzeniu placu budowy lub robót powinny być wykonane oddzielne 
bramy dla ruchu pieszego oraz pojazdów mechanicznych i maszyn budowlanych. Szerokość 
ciągu pieszego jednokierunkowego powinna wynosić co najmniej 0,75 m, a 
dwukierunkowego 1,20 m. Dla pojazdów używanych w trakcie wykonywania robót 
budowlanych należy wyznaczyć i oznakować miejsca postojowe na terenie budowy. 
Szerokość dróg komunikacyjnych na placu budowy lub robót powinna być dostosowana do 
używanych środków transportowych. Drogi i ciągi piesze na placu budowy powinny być 
utrzymane we właściwym stanie technicznym. Przejścia i strefy niebezpieczne powinny być 
oświetlone i oznakowane znakami ostrzegawczymi lub znakami zakazu. Strefa niebezpieczna, 
w której istnieje zagrożenie spadania z wysokości przedmiotów, powinna być ogrodzona 
balustradami i oznakowana w sposób umożliwiający dostęp osobom postronnym. Strefa ta 
nie może wynosić mniej niż 1/10 wysokości, z której mogą spadać przedmioty, lecz nie mniej 
niż 6,0 m. Przejścia, przejazdy i stanowiska pracy w strefie niebezpiecznej powinny być 
zabezpieczone daszkami ochronnymi. Daszki ochronne powinny znajdować się na wysokości 
nie mniejszej niż 2,4 m nad terenem w najniższym miejscu i być nachylone pod kątem 45 st. 
w kierunku źródła zagrożenia. Pokrycie daszków powinno być szczelne i odporne na 
przebicie przez spadające przedmioty. Używanie daszków ochronnych jako rusztowań lub 
miejsc składowania narzędzi sprzętu, materiałów jest zabronione. 

Instalacje rozdziału energii elektrycznej na terenie budowy powinny być zaprojektowane i 
wykonane oraz utrzymywane i użytkowane w taki sposób, aby nie stanowiły zagrożenia 
pożarowego lub wybuchowego, lecz chroniły pracowników przed porażeniem prądem 
elektrycznym. Roboty związane z podłączeniem, sprawdzaniem, konserwacją i naprawą 
instalacji i urządzeń elektrycznych mogą być wykonywane wyłącznie przez osoby posiadające 
odpowiednie uprawnienia. Nie jest dopuszczalne sytuowanie stanowisk pracy, składowisk 
wyrobów i materiałów lub maszyn i urządzeń budowlanych bezpośrednio pod 
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napowietrznymi liniami elektroenergetycznymi. Rozdzielnice budowlane prądu 
elektrycznego znajdujące się na terenie budowy należy zabezpieczyć przed dostępem osób 
nieupoważnionych. Rozdzielnice powinny być usytuowane w odległości nie większej niż 50,0 
m od odbiorników energii. Przewody elektryczne zasilające urządzenia mechaniczne powinny 
być zabezpieczone przed uszkodzeniami mechanicznymi, a ich połączenia z urządzeniami 
mechanicznymi wykonane w sposób zapewniający bezpieczeństwo pracy osób obsługujących 
takie urządzenia. Okresowe kontrole stanu stacjonarnych urządzeń elektrycznych pod 
względem bezpieczeństwa powinny być przeprowadzane co najmniej jeden raz w miesiącu, 
natomiast kontrola stanu i oporności izolacji tych urządzeń co najmniej dwa razy w roku, a 
ponadto: 
a)przed uruchomieniem urządzenia po dokonaniu zmian i napraw części elektrycznych 
mechanicznych, 
b)przed uruchomieniem urządzenia, jeżeli urządzenie było nieczynne przez ponad miesiąc, 
c)przed uruchomieniem urządzenia po jego przemieszczeniu. 
W przypadkach zastosowania urządzeń ochronnych różnicowoprądowych w w/w 
instalacjach, należy sprawdzać ich działanie każdorazowo przed przystąpieniem do pracy. 
Dokonywane naprawy i przeglądy urządzeń elektrycznych powinny być odnotowywane w 
książce konserwacji urządzeń. 
 
Pracownikom zatrudnionym w warunkach szczególnie uciążliwych należy zapewnić: 
- posiłki wydawane ze względów profilaktycznych, 
- napoje, których rodzaj i temperatura powinny być dostosowane do warunków 
wykonywania pracy, 
Napoje należy zapewnić pracownikom zatrudnionym przy pracach na otwartej przestrzeni 
przy temperaturze otoczenia poniżej 10 st. C lub powyżej 25 st. C. 
 

Na terenie budowy powinny być wyznaczone oznakowane, utwardzone i odwodnione 

miejsca do składowania materiałów i wyrobów. 

Stanowiska materiałów, wyrobów i urządzeń technicznych należy wykonać w sposób 

wykluczający możliwość wywrócenia, zsunięcia, rozsunięcia się lub spadnięcia składowanych 

wyrobów i urządzeń. 

Materiały drobnicowe powinny być ułożone w stosy o wysokości nie większej niż 2,0 m, a 

stosy materiałów workowanych ułożone w warstwach krzyżowo w wysokości 

nieprzekraczającej 10 warstw. 

Odległość stosów przy składowaniu materiałów nie powinna być mniejsza niż: 

a)0,75 m — od ogrodzenia lub zabudowań, 

b)5,0 m — od stałego stanowiska pracy. 

Opieranie składowanych materiałów lub wyrobów o płoty, słupy napowietrznych linii 

elektroenergetycznych, konstrukcje wsporcze sieci trakcyjnych lub ściany obiektu 

budowlanego jest zabronione. 

Wchodzenie i schodzenie ze stosu utworzonego ze składowanych materiałów lub wyrobów 

jest dopuszczalne przy użyciu drabiny lub schodów. Teren budowy powinien być wyposażony 

w sprzęt niezbędny do gaszenia pożarów, który powinien być regularnie sprawdzany, 

konserwowany i uzupełniany, zgodnie z wymaganiami producentów przepisów 
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przeciwpożarowych. Ilość i rozmieszczenie gaśnic przenośnych powinno być zgodne z 

wymaganiami przepisów przeciwpożarowych. 

2.2. Roboty Budowlane. 

Podstawowym zagrożeniem występującym w trakcie robót budowlanych jest upadek z 

wysokości. 

Osoby przebywające na stanowiskach pracy, znajdujące się na wysokości co najmniej 1,0 m 

od poziomu podłogi lub ziemi, powinny być zabezpieczone balustradą przed upadkiem z 

wysokości. Podczas wykonywania dachu osoby wykonujące prace powinny być 

zabezpieczone dodatkowo liną wraz z amortyzatorem. 

Otwory w stropach, na których prowadzone są prace, lub do których możliwy jest dostęp 

ludzi, należy zabezpieczyć przed możliwością wpadnięcia lub ogrodzić balustradą. Ponadto 

należy ustalić rodzaje prac, które powinny być wykonywane przez co najmniej dwie osoby, 

w celu zapewnienia asekuracji, ze względu na możliwość wystąpienia szczegółowego 

zagrożenia dla zdrowia lub życia ludzkiego. Dotyczy to pracy wykonywanych na wysokości 

powyżej 2,0 m w przypadkach, w których wymagane jest zastosowanie środków ochrony 

indywidualnej przed upadkiem z wysokości. Punkty świetlne przy stanowiskach 

montażowych powinny być tak rozmieszczone, aby zapewniały równomierne oświetlenie, 

bez ostrych cieni i olśnień osób. 

 

2.3. Maszyny i urządzenia techniczne użytkowane na placu budowy.  

Zagrożenia występujące przy wykonywaniu robót budowlanych przy użyciu maszyn i 

urządzeń technicznych: 

- Pochwycenie kończyny górnej lub kończyny dolnej przez napęd (brak pełnej osłony 

napędu), 

- Potrącenie pracownika lub osoby postronnej łyżką koparki przy wykonywaniu robót na 

placu budowy lub w miejscu dostępnym dla osób postronnych (brak wygrodzenia strefy 

niebezpiecznej), 

- Porażenie prądem elektrycznym (brak zabezpieczenia przewodów zasilających urządzenia 

mechaniczne przed uszkodzeniami mechanicznymi). 

Maszyny i inne urządzenia techniczne oraz narzędzia zmechanizowane powinny być 

montowane, eksploatowane i obsługiwane zgodnie z instrukcją producenta oraz spełniać 

wymagania określone w przepisach dotyczących systemu oceny zgodności. 

Maszyny i inne urządzenia techniczne, podlegające dozorowi technicznemu, mogą być 

używane na terenie budowy tylko wówczas, jeżeli wystawiono dokumenty uprawniające do 

ich eksploatacji. 

Wykonawca, użytkujący maszyny i inne urządzenia techniczne, niepodlegające dozorowi 

technicznemu, powinien udostępnić organom kontroli dokumentację techniczno-ruchową 

lub instrukcję obsługi tych maszyn lub urządzeń. 
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Operatorzy lub maszyniści Żurawi, maszyn budowlanych, kierowcy wózków i innych maszyn 

o napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. 

Stanowiska pracy operatorów maszyn lub innych urządzeń technicznych, które nie posiadają 

kabin, powinny być: 

Zadaszone i zabezpieczone przed spadającymi przedmiotami, 

*Osłonięte w okresie zimowym. 

 

3. INSTRUKTAŻ PRACOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT 

SZCZEGÓLNIE NIEBEZPIECZNYCH:  

- szkolenie pracowników w zakresie bhp 

- zasady postępowania w przypadku wystąpienia zagrożenia 

- zasady stosowania przez pracowników środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i 

obuwia roboczego 

Szkolenia w dziedzinie bezpieczeństwa i higieny pracy dla pracowników zatrudnionych na 

stanowiskach roboczych przeprowadza się jako: 

- Szkolenie wstępne, 

- Szkolenie okresowe. 

Szkolenia te przeprowadzane są w oparciu o programy poszczególnych rodzajów szkolenia. 

Szkolenia wstępne ogólne („instruktaż ogólny") przechodzą wszyscy nowo zatrudnieni 

pracownicy przed dopuszczeniem do wykonywania pracy. Obejmuje ono zapoznanie 

pracowników podstawowymi przepisami bhp zawartymi w Kodeksie pracy, w układach 

zbiorowych pracy i regulaminach pracy, zasadami bhp obowiązującymi w danym zakładzie 

pracy oraz zasadami udzielania pierwszej pomocy. Szkolenie wstępne na stanowisku pracy 

(„Instruktaż stanowiskowy”) powinien zapoznać pracowników z zagrożeniami 

występującymi na określonym stanowisku pracy, sposobami ochrony przed zagrożeniami, 

oraz metodami bezpiecznego wykonywania pracy na tym stanowisku. 

Pracownicy przed przystąpieniem do pracy powinni być zapoznani z ryzykiem zawodowym 

związanym z pracą na danym stanowisku. Fakt odbycia przez pracownika szkolenia 

wstępnego ogólnego, szkolenia wstępnego na stanowisku pracy oraz zapoznania z ryzykiem 

zawodowym, powinien być potwierdzony przez pracownika na piśmie oraz odnotowany w 

aktach osobowych pracownika. 

Szkolenia wstępne podstawowe w zakresie bhp powinny być przeprowadzane w okresie nie 

dłuższym niż 6 miesięcy od rozpoczęcia pracy na określonym stanowisku pracy. Pracownicy 

zatrudnieni na stanowiskach operatorów żurawi, maszyn budowlanych i innych maszyn o 

napędzie silnikowym powinni posiadać wymagane kwalifikacje. Powyższy wymóg nie 

dotyczy betoniarek z silnikami elektrycznymi jednofazowymi oraz silnikami trójfazowymi o 

mocy do 1 KW. 
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Na placu budowy powinno być udostępnione pracownikom do stałego korzystania aktualne 

instrukcje bezpieczeństwa i higieny dotyczące: 

- Wykonywania prac związanych z zagrożeniami wypadkowymi lub zagrożeniami zdrowia 

pracowników, 

- Obsługi maszyn i innych urządzeń technicznych, 

- Postępowania z materiałami szkodliwymi dla zdrowia i niebezpiecznymi,  

- Udzielania pierwszej pomocy. 

W/w instrukcje powinny określać czynności do wykonywania przed rozpoczęciem danej 

pracy, zasady i sposoby bezpiecznego wykonywania danej pracy, czynności do wykonywania 

po jej zakończeniu oraz zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych stwarzających 

zagrożenia dla życia lub zdrowia pracowników. 

Nie wolno dopuścić pracownika do pracy, do której wykonywania nie posiada wymaganych 

kwalifikacji lub potrzebnych umiejętności, a także dostatecznej znajomości przepisów oraz 

zasad bhp. 

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują 

odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do 

zakresu obowiązków. 

 

4. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWOM 

WYNIKAJĄCYM Z WYKONYWANIA ROBÓT BUDOWLANYCH: 

Bezpośredni nadzór nad bezpieczeństwem i higieną pracy na stanowiskach pracy sprawują 

odpowiednio kierownik budowy (kierownik robót) oraz mistrz budowlany, stosownie do 

zakresu obowiązków. 

Nieprzestrzeganie przepisów bhp na placu budowy prowadzi do powstania bezpośrednich 

zagrożeń dla życia lub zdrowia pracowników. 

Przyczyny organizacyjne powstania wypadków przy pracy: 

a) niewłaściwa ogólna organizacja pracy 

- nieprawidłowy podział pracy lub rozplanowanie zadań, 

- niewłaściwe polecenia przełożonych, 

- brak nadzoru, 

- brak instrukcji posługiwania się czynnikiem materialnym, 

- tolerowanie przez nadzór odstępstw od zasad bezpieczeństwa pracy, 

- brak lub niewłaściwe przeszkolenie w zakresie bezpieczeństwa pracy i ergonomii, 

- dopuszczenie do pracy człowieka z przeciwwskazaniami lub bez badań lekarskich; 
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b) niewłaściwa organizacja stanowiska pracy 

- niewłaściwe usytuowanie urządzeń na stanowiskach pracy,  

- nieodpowiednie przejścia i dojścia, 

- brak środków ochrony indywidualnej lub niewłaściwy ich dobór. 

 

Przyczyny techniczne powstania wypadków przy pracy: 

a) niewłaściwy stan czynnika materialnego: 

- wady konstrukcyjne czynnika materialnego będące źródłem zagrożenia, 

- niewłaściwa stateczność czynnika materialnego, 

- brak lub niewłaściwe urządzenia zabezpieczające, 

- brak środków ochrony zbiorowej lub niewłaściwy ich dobór, 

- brak lub niewłaściwa sygnalizacja zagrożeń, 

- niedostosowanie czynnika materialnego do transportu, konserwacji lub napraw; 

b) niewłaściwe wykonanie czynnika materialnego: 

- zastosowanie materiałów zastępczych, 

- niedotrzymanie wymaganych parametrów technicznych; 

c) wady materiałowe czynnika materialnego: 

- ukryte wady materiałowe czynnika materialnego; 

d) niewłaściwa eksploatacja czynnika materialnego: 

-nadmierna eksploatacja czynnika materialnego, 

- niedostateczna konserwacja czynnika materialnego, 

- niewłaściwe naprawy i remonty czynnika materialnego, 

 

Osoba kierująca pracownikami jest obowiązana: 

- organizować stanowiska pracy zgodnie z przepisami i zasadami bezpieczeństwa i higieny 

pracy, 

- dbać o sprawność środków ochrony indywidualnej oraz ich stosowania zgodnie z 

przeznaczeniem,  

- organizować, przygotowywać i prowadzić prace, uwzględniając zabezpieczenie 

pracowników przed wypadkami przy pracy, chorobami zawodowymi i innymi chorobami 

związanymi z warunkami środowiska pracy, 

- dbać o bezpieczny i higieniczny stan pomieszczeń pracy i wyposażenia technicznego, także 

o sprawność środków ochrony zbiorowej i ich stosowania zgodnie z przeznaczeniem. 
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Na podstawie: 

- oceny ryzyka zawodowego występującego przy wykonywaniu robót na danym stanowisku 

pracy, 

- wykazu prac szczególnie niebezpiecznych, 

- określenia podstawowych wymagań bhp przy wykonywaniu prac szczególnie 

niebezpiecznych,  

- wykazu prac wykonywanych przez co najmniej dwie osoby,  

- wykazu prac wymagających szczególnej sprawności psychofizycznej kierownik budowy 

powinien podjąć stosowne środki profilaktyczne mające na celu: 

a)zapewnienie organizacji pracy i stanowisk pracy w sposób zabezpieczający pracowników 

przed zagrożeniami wypadkowymi oraz oddziaływaniem czynników szkodliwych 

uciążliwych,  

b)zapewnienie likwidacji zagrożeń dla zdrowia i życia pracowników głównie przez 

stosowanie technologii, materiałów substancji nie powodujących takich zagrożeń. 

 

W razie stwierdzenia bezpośredniego zagrożenia dla zdrowia i życia pracowników osoba 

kierująca pracownikami obowiązana jest do niezwłocznego wstrzymania prac i podjęcia 

działań w celu usunięcia tego zagrożenia. 

Pracownicy zatrudnieni na budowie powinni być wyposażeni w środki ochrony 

indywidualnej oraz odzież i obuwie robocze, zgodnie z tabelą norm przydziału środków 

ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego opracowaną przez pracodawcę. 

Środki ochrony indywidualnej w zakresie ochrony zdrowia i bezpieczeństwa użytkowników 

tych środków powinny zapewniać wystarczającą ochronę przed występującymi 

zagrożeniami (np. upadek z wysokości, uszkodzenie głowy, twarzy, wzroku, słuchu). 

Kierownik budowy obowiązany jest informować pracowników o sposobach posługiwania się 

tymi środkami. 

 

 

Opracowali:  
mgr inż. arch. Krzysztof Dobrucki 
inż. Mariusz Glinka  
 

     
 

 

 

 
 



OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA DOTYCZĄCE MOŻLIWOŚCI PODŁĄCZENIA 

PROJEKTOWANEGO OBIEKTU BUDOWLANEGO DO ISTNIEJĄCEJ SIECI 

CIEPŁOWNICZEJ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ząbki 30.10.2023 r.   
 (miejscowość, data)  

Jacek Jakubiak 
(imię i nazwisko projektanta)  
  

  

  

  

  

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA  

 dotyczące możliwości podłączenia projektowanego obiektu budowlanego do istniejącej 

sieci ciepłowniczej  

  

  

  

W związku z art. 33 ust. 2 pkt 10 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane oświadczam, że 

dla projektowanego obiektu budowlanego:  

  

PROJEKT ZEWNĘTRZNEJ I WEWNĘTRZNEJ INSTALACJI GAZOWEJ, WRAZ Z REMONTEM 
WIATROŁAPÓW ORAZ TERMOMODERNIZACJĄ BUDYNKU MIESZKALNEGO 
WIELORODZINNEGO  
06-300 Przasnysz, ul. Makowska 142 
jednostka ewidencyjna: 142201_1 m. Przasnysz 
obręb: 0002 m. Przasnysz 
działka nr: 2134/9 
identyfikator działki: 142201_1.0002.2134/9 
 

 (nazwa i adres obiektu)  

  

brak jest możliwości podłączenia / jest możliwość podłączenia / nie jest wymagane podłączenie*  

do istniejącej sieci ciepłowniczej, zgodnie z warunkami określonymi w art. 7b ustawy  z dnia 10 

kwietnia 1997 r. – Prawo energetyczne.  

Jestem świadomy(-ma) odpowiedzialności karnej za złożenie fałszywego oświadczenia**  

  

  

              ...................................................................  

                          (podpis)  

  

  

  * niepotrzebne skreślić  

**  klauzula ta zastępuje pouczenie organu o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń.  







Zaświadczenie

Zaświadczenie zostało wygenerowane elektronicznie i opatrzone bezpiecznym podpisem elektronicznym
weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu w dniu 2023-01-09 roku przez:

Pan JACEK WIKTOR JAKUBIAK o numerze ewidencyjnym MAZ/IS/0224/17
adres zamieszkania ul. TOPOLOWA 44, 08-110 SIEDLCE
jest członkiem Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa i posiada wymagane
ubezpieczenie od odpowiedzialności cywilnej.
Niniejsze zaświadczenie jest ważne od 2023-02-01 do 2024-01-31.

o numerze weryfikacyjnym:

Roman Lulis, Przewodniczący Rady Mazowieckiej Okręgowej Izby Inżynierów Budownictwa.

Zgodnie z art. 781 K.c.
§ 1. Do zachowania elektronicznej formy czynności prawnej wystarcza złożenie oświadczenia woli w postaci elektronicznej i opatrzenie go
kwalifikowanym podpisem elektronicznym.
§ 2. Oświadczenie woli złożone w formie elektronicznej jest równoważne z oświadczeniem woli złożonym w formie pisemnej.

*  Weryfikację poprawności danych w niniejszym zaświadczeniu można sprawdzić za pomocą numeru weryfikacyjnego zaświadczenia na
stronie Polskiej Izby Inżynierów Budownictwa www.piib.org.pl lub kontaktując się z biurem właściwej Okręgowej Izby Inżynierów
Budownictwa.

MAZ-4X9-IXF-BUI *



WARUNKI PRZYŁĄCZENIOWE  DO SIECI GAZOWEJ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o.
Oddział Zakład Gazowniczy w Warszawie
ul. Równoległa 4a, 02-235 Warszawa

Gazownia w Ciechanowie
ul. Mleczarska 17, 06-400 Ciechanów
tel. 22 444 33 33
e-mail: obsluga.klienta.warszawa@psgaz.pl

MIASTO PRZASNYSZ  
ul. Jana Kilińskiego 2

06-300 Przasnysz

Ciechanów, 09.11.2023

ZMIANA URZĄDZEŃ GAZOWYCH ORAZ ILOŚCI GAZOMIERZY

Nasz znak:  W442/0000105448/00001/2023/00001 korekta

WARUNKI PRZYŁĄCZENIA DO SIECI GAZOWEJ
Przewidywany pobór gazu ziemnego wysokometanowego w ilości nie większej niż 10 m3/h/

gazu ziemnego zaazotowanego w ilości nie większej niż 25 m3/h.

W odpowiedzi na wniosek z dnia 07.11.2023 r. w oparciu o Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 2 lipca
2010 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu gazowego Dz. U. z 2010 r., nr 133, poz.
891 ze zm.), wydaje się następujące Warunki przyłączenia do sieci gazowej:

1. Rodzaj paliwa wg PN-C-04750:2011: Gaz ziemny wysokometanowy symbol E
2. Miejsce przyłączenia instalacji podmiotu (Punkt wyjścia z systemu gazowego):

BUDYNEK WIELORODZINNY, adres: Przasnysz, ul.  Makowska 142, nr działki: 2134/9
3. Cel wykorzystania paliwa gazowego:

Przygotowanie posiłków
Przygotowanie CWU
Ogrzewanie pomieszczeń

4. Rodzaj i ilość urządzeń gazowych, które będą podłączone do instalacji gazowej:

Urządzenie Moc urządzenia
[kW]

Liczba urządzeń
[szt.]

Moc urządzeń
[kW]

Kocioł gazowy dwufunkcyjny
(c.o./c.w.)

16    4 64 

Kuchnia gazowa 6    4 24 
Łączna moc [kW] 88 

5. Dostawa i odbiór paliwa gazowego:
5.1. Moc przyłączeniowa 6.0 [m3/h].
5.2. Roczny odbiór paliwa gazowego: 6000 [m3/rok].

6. Miejsce włączenia do czynnej sieci gazowej:
6.1. Gazociąg średniego ciśnienia.
6.2. Materiał:  PE100/11, DN 180 [mm]
6.3. Lokalizacja: Przasnysz_Przyjemna

7. Ciśnienie paliwa gazowego:
7.1. w sieci dystrybucyjnej:minimalne: 100,00  [kPa]maksymalne: 400,00  [kPa]

Polska Spółka Gazownictwa sp. z o.o.
ul. Wojciecha Bandrowskiego 16
33-100 Tarnów

Oddział Zakład Gazowniczy w Warszawie
ul. Równoległa 4a
02-235 Warszawa

Sąd Rejonowy dla Krakowa - Śródmieścia w Krakowie,
XII Wydział Gospodarczy KRS
NIP 5252496411 REGON 142739519 KRS 0000374001
Kapitał zakładowy: 10 488 917 050 zł www.psgaz.pl



7.2. w punkcie dostarczenia i odbioru: minimalne 1,60  [kPa], maksymalne 2,50  [kPa]
8. Zakres i parametry techniczne budowy gazociągu lub rozbudowy sieci gazowej w związku z przyłączeniem:

Ciśnienie Materiał rodzaj, typ, typoszereg, Średnica [mm] Długość [m]
Nie dotyczy Nie dotyczy Nie dotyczy Nie dotyczy

8.1. Dodatkowe informacje techniczne dotyczące budowy gazociągu lub rozbudowy sieci gazowej: brak.
9. Zakres i parametry techniczne budowy przyłącza (odcinka od gazociągu zasilającego do kurka głównego)

służącego do przyłączenia instalacji gazowej znajdującej się w obiekcie Klienta:
Liczba przyłączy: 1 szt.

Ciśnienie Moc
przyłączeniowa

[m3/h]

Materiał - rodzaj,
typ, typoszereg

Średnica
[mm]

Długość [m] Granica własności i jej
lokalizacja

 średnie 6 Materiał Rura PE
100 RC SDR 11

25 18 Kurek główny w punkcie
gazowym w linii ogrodzenia

9.1. Dodatkowe informacje techniczne dotyczące budowy przyłącza gazowego: brak.
10. Wymagania dotyczące kontroli dostawy i odbioru paliwa gazowego:

10.1. Miejsce dostawy i odbioru: budynek wielorodzinny, adres: Przasnysz, ul. Makowska 142, nr działki:
2134/9

10.2. Miejsce usytuowania punktu gazowego:
10.2.1. dla przyłącza o średnicy DN 25 [mm] i długości L= 18  [m] - w linii ogrodzenia.

10.3. Charakterystyka układu pomiarowego:
10.3.1. Typ gazomierza: gazomierz miechowy G4 - 4  [szt.], rozstaw króćców: 130 [mm], lokalizacja: Na

klatce schodowej, status urządzenia: projektowane.
10.4. Wymagania dotyczące redukcji:

10.4.1. montaż urządzenia:  o przepustowości do 10  [m3/h] - 1  [szt.], lokalizacja: w punkcie gazowym
status urządzenia: projektowane.

11. Miejsce rozgraniczenia sieci gazowej PSG sp. z o.o. i instalacji odbiorcy przyłączanego: zgodnie  z pkt 9.
12. Gazociąg/przyłącze/podziemne odcinki instalacji powinny być zaprojektowane i wykonane, w trybie

określonym prawem budowlanym, zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 26 kwietnia 2013
r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać sieci gazowe i ich usytuowanie (Dz. U.
z 2013 r. poz. 640), w oparciu o dokumentację techniczną oraz dokumenty wymagane prawem
budowlanym.

13. Instalacja gazowa powinna być zaprojektowana i wykonana w trybie określonym Prawem budowlanym,
zgodnie z wymogami Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U.  2002 r. nr 75, poz. 690 ze  zm.)
w oparciu o dokumentację techniczną, na którą uzyskano prawomocne pozwolenie na budowę lub zgłoszenie
na roboty budowlane (w przypadku gdy pozwolenie na budowę nie jest wymagane, a wymagane jest
zgłoszenie). Zgodnie z powyższymi przepisami zabrania się stosowania w jednym budynku gazu płynnego i
gazu z sieci gazowej.

14. Zaprojektowanie i wykonanie instalacji gazowej leży po stronie Klienta. Obowiązkiem Klienta, jako Inwestora
instalacji gazowej jest zapewnienie, zgodnie z Prawem Budowlanym, powierzenia prac projektowych i
budowlanych osobom posiadającym wymagane kwalifikacje do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych
w budownictwie oraz posiadającym przynależność do właściwej Izby Inżynierów Budownictwa.

15. Dokumentację projektową należy uzgodnić w Oddziale Zakładzie Gazowniczym/Gazowni w zakresie
rozwiązań technicznych budowy gazociągu/przyłącza oraz redukcji i/ pomiaru paliwa gazowego.

16. Opłata za przyłączenie jest ustalana i pobierana w wysokości wynikającej z Taryfy obowiązującej w dniu
zawarcia Umowy o przyłączenie.

17. Opłata za przyłączenie określona zostanie w Umowie o przyłączenie, stanowiącej podstawę do rozpoczęcia
przez PSG sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Warszawie prac projektowych i budowlanych.

18. Szacunkowa wysokość opłaty za przyłączenie wynosi 3.169,60  zł netto plus podatek VAT, to jest łącznie
3.898,61 zł.

19. Zakres przyłączenia obejmuje wykonanie dokumentacji projektowej sieci gazowej i uzyskanie dokumentu
określonego Prawem budowlanym, wykonanie przyłączenia, nadzór nad jego realizacją oraz włączenie do
czynnej sieci gazowej oraz montaż gazomierza.

20. Przyłączane do sieci urządzenia i instalacje muszą spełniać wymagania techniczne i eksploatacyjne 
zapewniające:
20.1. bezpieczeństwo funkcjonowania systemu gazowego.
20.2. zabezpieczenie systemu gazowego przed uszkodzeniami spowodowanymi niewłaściwą pracą

przyłączonych urządzeń.
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20.3. zabezpieczenie przyłączonych urządzeń, instalacji przed uszkodzeniami w przypadku awarii lub
wprowadzenia ograniczeń w poborze lub dostarczaniu paliw gazowych.

21. Realizacja przyłączenia do sieci gazowej może nastąpić po zawarciu Umowy o przyłączenie na pisemny
wniosek Klienta i uzyskaniu przez PSG sp. z o.o. Oddział Zakład Gazowniczy w Warszawie zgód właścicieli
działek, przez które przebiegać będzie gazociąg/przyłącze, będących we władaniu osób trzecich. Planowany
termin realizacji przyłączenia   12 miesięcy od zawarcia umowy o przyłączenie.

22. W przypadku zmiany parametrów odbioru paliwa gazowego należy ponownie wystąpić z Wnioskiem
o określenie nowych Warunków przyłączenia do sieci gazowej.

23. Warunki przyłączenia są ważne przez okres  24  miesięcy  od  dnia  ich  wydania.
24. Warunki przyłączenia sporządzono w dwóch egzemplarzach, w tym jeden dla Klienta.
25. Klauzule:

25.1. W realizacji przyłączenia (w tym w opracowaniach projektowych) należy stosować rozwiązania
techniczne i technologiczne przewidziane wewnętrznymi opracowaniami PSG sp. z o.o. Oddział Zakład
Gazowniczy w Warszawie, których odpowiednie części tematyczne będą udostępnione projektantowi/
wykonawcy na jego zgłoszenie, wyrażone  w formie pisemnej lub elektronicznej.

25.2. Dopuszcza się przyjęcie w dokumentacji projektowej /projekcie budowlanym sieci gazowej rozwiązań
technicznych innych niż opisane w pkt. 6, 8, 9 (z wyłączeniem zmiany lokalizacji granicy własności), co
nie powoduje konieczności zmiany warunków przyłączenia. W przypadku zmian wpływających na
wysokość opłaty za przyłączenie w stosunku do wysokości wynikającej z zawartej Umowy o
przyłączenie, zastosowanie znajdzie tryb uregulowany w tej Umowie.

25.3. Projekt instalacji gazowej nie podlega uzgodnieniu w PSG sp. z o.o.
25.4. Niniejsze Warunki przyłączenia do sieci gazowej stanowią oświadczenie o zapewnieniu dostarczania

paliwa gazowego w rozumieniu art. 7 ust 14 Ustawy Prawo energetyczne, jednak nie są zobowiązaniem
do sprzedaży paliwa gazowego.

25.5. PSG sp. z o.o. nie ponosi odpowiedzialności za działanie Klienta związane z przyłączeniem, podjęte
przed zawarciem Umowy o przyłączenie.

25.6. Niniejsze warunki przyłączenia do sieci gazowej nie stanowią zobowiązania PSG sp. z o.o. do zawarcia
Umowy o przyłączenie. Umowy o przyłączenie są zawierane po złożeniu wniosku o zawarcie umowy o
przyłączenie do sieci gazowej w miarę istniejących warunków technicznych i ekonomicznych zgodnie z
art. 7 ust 1 ustawy Prawo Energetyczne.

25.7. Zawarcie Umowy o przyłączenie podtrzymuje ważność Warunków przyłączenia.
25.8. Wniosek o zawarcie Umowy o przyłączenie oraz wzór Umowy o przyłączenie udostępniany jest na

stronie internetowej PSG sp. z o.o. -  www.psgaz.pl.
25.9. Inne istotne dla realizacji przedmiotowego przyłączenia informacje:  brak.

L. p. PoD Kod kreskowy
  1.

8018590365500093491902
Adres: Przasnysz ul. Makowska 142  dz. nr 2134/9 lokal nr 1

  2.
8018590365500094058036
Adres: Przasnysz ul. Makowska 142  dz. nr 2134/9 lokal nr 2

  3.
8018590365500094058043
Adres: Przasnysz ul. Makowska 142  dz. nr 2134/9 lokal nr 3

  4.
8018590365500094058050
Adres: Przasnysz ul. Makowska 142  dz. nr 2134/9 lokal nr 4
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 POLSKA SPÓŁKA GAZOWNICTWA
Dokument został zaakceptowany przez:

MAGDALENA MATUSIAK, Spec. ds. Technicznych
Wygenerowany elektronicznie.

Nie wymaga podpisu ani stempla.

Opracował/a: Magdalena Matusiak

Potwierdzam odbiór niniejszych Warunków przyłączenia do sieci gazowej

..................................................................................................................................
(miejscowość, data i czytelny podpis Klienta)

Otrzymują:
1. Klient
2. W442
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